
Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo

PAUTA 
PARA A 67ª SESSÃO ORDINÁRIA

EM 26 DE MAIO DE 2026
 
Em pauta por 5 (cinco) sessões, para conhecimento, recebimento de
emendas e estudos das Sras. Deputadas e dos Srs. Deputados, de acordo
com o artigo 156 e o item 2 do parágrafo único do artigo 148 do Regimento
Interno.

1ª Sessão

1 - Projeto de lei nº 483, de 2026, de autoria do deputado Fábio Faria de Sá.
Acrescenta parágrafo único ao artigo 3º da Lei nº 12.907, de 15 de abril de
2008, que consolida a legislação relativa à pessoa com deficiência no Estado de
São Paulo.
 
2 - Projeto de lei nº 484, de 2026, de autoria do deputado André Bueno. Institui
a Carteira de Identificação da Mãe Atípica no Estado.
 
3 - Moção nº 176, de 2026, de autoria do deputado Maurici. Repudia o
indiciamento do ex-presidente cubano Raúl Castro pelo governo dos Estados
Unidos; Presta solidariedade ao valoroso povo cubano e a Raúl Castro; e Apela
ao Ministério de Relações Exteriores e à Comissão de Relações Exteriores do
Senado Federal, para que façam a presente moção chegar ao Governo e
Congresso norte-americano, à Assembleia Nacional do Poder Popular de Cuba,
ao Parlamento Latino-Americano e Caribenho (Parlatino) e às demais
instituições de defesa dos direitos humanos e da soberania dos povos.
 
4 - Moção nº 177, de 2026, de autoria do deputado Altair Moraes. Aplaude a
Escola Estadual João Batista Curado - ECIM, a Diretoria de Ensino da Região
de Jundiaí, a Diretora Edneia Martinez Jandotti e a Dirigente Regional de
Ensino Valdete Ramos de Oliveira Melo, pelo relevante trabalho prestado à
educação paulista e pela contribuição efetiva à formação das futuras gerações.
 
5 - Moção nº 178, de 2026, de autoria do deputado Major Mecca. Aplaude o 1º
Sgt PM Luis Claudio de Sousa, o Cb PM Bruno Thiago da Silva, o Sd PM
Carlos Henrique Datovo Junior e o Sd PM Marcio Oliveira Jesus dos Santos,



pela coragem, elevado preparo técnico-profissional, comprometimento e
eficiência operacional demonstrados no combate qualificado ao tráfico de
drogas e à criminalidade organizada.

2ª Sessão

1 - Projeto de lei nº 476, de 2026, de autoria do deputado Vitão do Cachorrão.
Assegura a Vacinação Domiciliar para Pessoas com Transtorno do Espectro
Autista (TEA), no Estado.
 
2 - Projeto de lei nº 477, de 2026, de autoria do deputado Vitão do Cachorrão.
Estabelece diretrizes para o Enfrentamento à Violência Contra a Mulher, no
Estado.
 
3 - Projeto de lei nº 478, de 2026, de autoria do deputado Rogério Nogueira.
Torna obrigatória a implantação de catracas inteligentes com reconhecimento
facial nas escolas da rede pública do Estado.
 
4 - Projeto de lei nº 479, de 2026, de autoria do deputado Barros Munhoz.
Denomina "Professora Sônia Maria Silva Quintaneiro" a Escola Estadual
localizada na Rua Maria Aparecida Bernardes Moraes, em São João da Boa
Vista.
 
5 - Projeto de lei nº 480, de 2026, de autoria do deputado Guto Zacarias. Obriga
a Administração Direta e Indireta a buscar a responsabilização por danos a ela
causados por meio de violência.
 
6 - Projeto de lei nº 481, de 2026, de autoria do deputado Ricardo Madalena.
Denomina "Vera Lucia Fortunato - Dona Vera" o dispositivo de retorno
localizado no km 303 da Rodovia Engenheiro João Baptista Cabral Rennó - SP
225, em Santa Cruz do Rio Pardo.
 
7 - Projeto de lei nº 482, de 2026, de autoria do deputado Ricardo Madalena.
Institui o "Rotary Day de Assis", e o inclui no Calendário Oficial de Eventos do
Estado.
 
8 - Projeto de decreto legislativo nº 15, de 2026, de autoria do deputado Carlos
Giannazi. Susta os efeitos da Portaria Conjunta SUCOR - SUPED nº 01, de 19
de maio de 2026, que dispõe sobre os procedimentos e o cronograma da Etapa
Diagnóstica da Avaliação de Desempenho dos integrantes do Quadro do
Magistério - QM, em exercício nas escolas públicas de tempo parcial e nas que
ofertam o Programa Ensino Integral - PEI, da Secretaria da Educação do Estado



de São Paulo - SEDUC, referente ao ano letivo de 2026.
 
9 - Moção nº 171, de 2026, de autoria do deputado Marcio Nakashima. Aplaude
as Delegadas de Polícia Dra. Nadia Ferreira Aluz Santos - 2ª DDM, e a Dra.
Melissa Carvalho Có Rodrigues - 6ª DDM, bem como as respectivas equipes,
pela dedicação e precisão no exercício do labor em combate ao Feminicídio.
 
10 - Moção nº 172, de 2026, de autoria do deputado Luiz Claudio Marcolino.
Apela ao Sr. Ministro dos Portos e Aeroportos para que o Ministério seja
contrário à proposta de flexibilização do horário de operações do Aeroporto de
Congonhas após as 23h, mantendo as atuais restrições operacionais noturnas
em respeito ao direito ao descanso, à saúde e à qualidade de vida da população
da Capital.
 
11 - Moção nº 173, de 2026, de autoria da deputada Marta Costa. Manifesta
solidariedade à Igreja Evangélica Assembleia de Deus Belém pelo falecimento,
em 19 de maio de 2026, do Pastor Luiz Ricardo de Souza, que ao longo de toda
a sua trajetória demonstrou zelo e comprometimento a todos os cidadãos e
dedicação ao trabalho pastoral.
 
12 - Moção nº 174, de 2026, de autoria do deputado Lucas Bove. Aplaude os
Policiais Militares Soldado PM Alexsandro Chalega da Silva e Soldado PM
Jeovan França Barbosa Pereira, da 3ª Companhia do 49º Batalhão de Polícia
Militar Metropolitano, pela atuação em ocorrência policial, em 19 de maio de
2026, que resultou no impedimento de roubo a estabelecimento comercial.
 
13 - Moção nº 175, de 2026, de autoria do deputado Major Mecca. Aplaude os
Policiais Militares do 1º Batalhão de Polícia de Trânsito pela atuação rápida e
eficaz que resultou na prisão em flagrante de autor do crime de importunação
sexual, nas proximidades da Assembleia Legislativa do Estado.

3ª Sessão

1 - Projeto de lei nº 473, de 2026, de autoria da deputada Fabiana Bolsonaro.
Estabelece medidas complementares de prevenção ao feminicídio e de proteção
às mulheres em situação de violência doméstica e familiar, mediante
monitoramento eletrônico do agressor, adoção de mecanismos tecnológicos de
alerta, fortalecimento da rede de proteção e implementação de protocolos de
risco, no Estado.
 
2 - Projeto de lei nº 474, de 2026, de autoria da deputada Fabiana Bolsonaro.
Estabelece medidas de identificação, orientação e encaminhamento de jovens



de 15 a 29 anos que não estudam, não trabalham e não se encontram em
formação profissional no Estado.
 
3 - Projeto de lei nº 475, de 2026, de autoria do deputado Rodrigo Moraes.
Denomina "Professora Creusa Aparecida Baptista de Oliveira", a escola
estadual localizada na Avenida José Garcia de Sales, nº 835, no Bairro do
Turvo, em Tapiraí.
 
4 - Moção nº 165, de 2026, de autoria da deputada Monica Seixas do
Movimento Pretas. Repudia a exclusão da ex-vereadora Pauleteh Araújo da
"Galeria das Vereadoras" inaugurada pela Câmara Municipal de São Sebastião
e o apagamento institucional de sua trajetória política.
 
5 - Moção nº 166, de 2026, de autoria da deputada Ana Perugini. Apela ao
Ministério da Saúde para que sejam adotadas medidas normativas e
operacionais que permitam ao médico responsável pelo procedimento de
mamotomia realizar, no mesmo ato, a retirada completa da lesão identificada,
quando tecnicamente possível e clinicamente indicado.
 
6 - Moção nº 167, de 2026, de autoria do deputado Edson Giriboni. Apela ao
Congresso Nacional e ao Ministério do Trabalho e Emprego para que
promovam o avanço das discussões e a adoção de medidas legislativas e
institucionais destinadas à revisão e superação da escala de trabalho 6x1.
 
7 - Moção nº 168, de 2026, de autoria da deputada Dra. Damaris Moura.
Aplaude a Sra. Cristiane Freitas, primeira-dama do Estado, pelas relevantes
ações sociais, institucionais e humanitárias desenvolvidas em favor da
população paulista, especialmente na defesa das mulheres, no fortalecimento da
proteção social e na promoção da dignidade humana.
 
8 - Moção nº 169, de 2026, de autoria da deputada Dra. Damaris Moura.
Aplaude a Sra. Regina Carnovale Nunes, primeira-dama da Capital, por sua
relevante atuação social e humanitária, especialmente na promoção de políticas
públicas de proteção, valorização e defesa da mulher, contribuindo para o
fortalecimento da dignidade das famílias paulistas.
 
9 - Moção nº 170, de 2026, de autoria do deputado Tenente Coimbra. Aplaude
a Associação dos Agricultores Familiares de Cajati, pela sua relevante atuação
no fortalecimento da agricultura familiar naquela cidade e em toda a região do
Vale do Ribeira.

4ª Sessão



1 - Projeto de lei Complementar nº 8, de 2026, de autoria do Tribunal de
Justiça. Dispõe sobre a transformação de cargos de Juízes Substitutos em
Segundo Grau em cargos de Desembargadores no âmbito do Tribunal de
Justiça do Estado de São Paulo, e dá outras providências.
 
2 - Projeto de lei nº 468, de 2026, de autoria do deputado Vitão do Cachorrão.
Torna obrigatório o oferecimento de aulas de Educação Física com ênfase em
aulas marciais no currículo escolar do ensino fundamental e médio nas escolas
que tenham adotado jornada de Tempo Integral.
 
3 - Projeto de lei nº 469, de 2026, de autoria da deputada Dani Alonso. Fixa
limite para despesas com contratações de shows artísticos e eventos musicais
custeados com recursos públicos.
 
4 - Projeto de lei nº 470, de 2026, de autoria do deputado Luiz Fernando T.
Ferreira. Limita a utilização de recursos públicos para pagamento de cachês
artísticos em eventos realizados no Estado.
 
5 - Projeto de lei nº 471, de 2026, de autoria da deputada Ediane Maria. Institui
o Programa Minha Casa, Minha Vida Paulista.
 
6 - Projeto de lei nº 472, de 2026, de autoria do deputado Alex Madureira.
Denomina "Prefeito José Luiz Parella" o viaduto de acesso ao Distrito
Industrial de Ibaté, localizado no km 251,500, da Rodovia Washington Luís -
SP 310.

5ª Sessão

1 - Projeto de lei nº 467, de 2026, de autoria da deputada Ediane Maria.
Disciplina as hipóteses de remoção e os procedimentos de concessão de
alternativa habitacional definitiva e auxílio-aluguel para famílias em situação
de vulnerabilidade social removidas de assentamentos urbanos pelo Poder
Público estadual.
 
2 - Moção nº 163, de 2026, de autoria do deputado Oseias de Madureira.
Aplaude os irmãos da ADBras, na pessoa do Bispo Samuel Ferreira, bem como
os cristãos que integraram a corrente de oração em favor da preservação da vida
do Deputado Oseias de Madureira.
 
3 - Moção nº 164, de 2026, de autoria do deputado Maurici. Repudia o Projeto
de Lei Federal nº 5942/2025, que dispõe sobre a criação do Serviço Nacional de
Aprendizagem do Turismo - SENATUR e do Comitê Intersetorial de



Investimento no Turismo, retirando recursos do SESC e do Senac e
fragilizando o Sistema S.
 
Em pauta por 15 (quinze) sessões para conhecimento, recebimento de
emendas e estudos das Sras. Deputadas e dos Srs. Deputados, de acordo
com o § 2º do artigo 246 do Regimento Interno.

14ª Sessão

Projeto de lei nº 407, de 2026, de autoria do Sr. Governador.  Dispõe sobre as
Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2027.
 
Em pauta por 3 (três) sessões, para conhecimento e recebimento de
recursos das Sras. Deputadas e dos Srs. Deputados, de acordo com o § 1º
do artigo 33 do Regimento Interno (Pauta para Recursos).

2ª Sessão

1 - Projeto de lei nº 699, de 2024, de autoria da deputada Leci Brandão. Institui
o "Dia das Profissionais de Educação Infantil".
 
2 - Projeto de lei nº 819, de 2024, de autoria do deputado Valdomiro Lopes.
Declara de utilidade pública a Associação Multidiciplinar Florescer, com sede
em José Bonifácio.
 
3 - Projeto de lei nº 595, de 2025, de autoria do deputado André Bueno. Institui
o "Dia do Frotista".
 
4 - Projeto de lei nº 1071, de 2025, de autoria dos deputados Eduardo Suplicy e
Guilherme Cortez. Institui o "Dia Estadual do Trabalhador de Fast Food".
 
5 - Projeto de lei nº 1092, de 2025, de autoria do deputado Capitão Telhada.
Institui o "Dia do Fisioterapeuta e Terapeuta Ocupacional Militar".
 
6 - Projeto de lei nº 92, de 2026, de autoria do deputado Caio França. Declara
de utilidade pública a Associação Esportiva, Educacional, Cultural e Social
Formando Cidadão, com sede em Guarujá.
 
7 - Moção nº 144, de 2023, de autoria da deputada Márcia Lia. Manifesta apoio
ao Sindicato dos Trabalhadores do Centro Paula Souza (Sinteps) e a todos os
trabalhadores (docentes, auxiliares e servidores administrativos) que, mediante
a declaração de greve, vêm a público denunciar os desmandos e desmonte da
instituição cinquentenária na construção do conhecimento e de formação de



técnicos qualificados para o mercado de trabalho e demais instituições públicas
e privadas.
 
8 - Moção nº 177, de 2023, de autoria da deputada Paula da Bancada Feminista.
Apoia a luta do Sintaema - Sindicato dos trabalhadores em água, esgoto e meio
ambiente do Estado de São Paulo, do Sindicato dos Metroviários e Metroviárias
de São Paulo e do Sindicato dos Ferroviários de São Paulo no Plebiscito contra
a privatização das empresas estatais.
 
9 - Moção nº 69, de 2024, de autoria do deputado Bruno Zambelli. Aplaude o
Excelentíssimo Conselheiro Presidente Doutor Renato Martins Costa pela
posse como Presidente do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo.
 
10 - Moção nº 212, de 2024, de autoria do deputado Teonilio Barba. Apela aos
Srs. Presidentes do Senado Federal e da Câmara dos Deputados, bem como
para os líderes dos partidos com assento naquelas Casas Legislativas, a fim de
que empreendam esforços para a apreciação e aprovação, com a maior
brevidade possível, do Projeto de Lei nº 5.620, de 2023, de autoria do Deputado
Federal Reimont (PT/RJ), que dispõe sobre a regulamentação da profissão de
Naturólogo e institui o Dia Nacional do Naturólogo.
 
11 - Moção nº 305, de 2024, de autoria do deputado Delegado Olim. Aplaude
os servidores do Departamento de Polícia Técnico-Científica do Estado de São
Paulo e do Instituto de Identificação Ricardo Gumbleton Daunt - IRGD.
 
12 - Moção nº 322, de 2024, de autoria do deputado Rogério Santos. Aplaude
os 15 mil professores aprovados no concurso público para os anos finais do
Ensino Fundamental e Ensino Médio realizado no segundo semestre de 2023,
homologado e publicado no dia 19 de agosto de 2024, no Diário Oficial do
Estado, com a classificação definitiva dos candidatos.
 
13 - Moção nº 517, de 2024, de autoria do deputado Luiz Claudio Marcolino.
Manifesta apoio ao artigo 144-A da PEC 24/2024, que regulamenta e reconhece
oficialmente a atividade de segurança privada no país.
 
14 - Moção nº 119, de 2025, de autoria do deputado Luiz Claudio Marcolino.
Manifesta apoio à aprovação do Projeto de Lei nº 846/2025, de autoria do
Deputado Federal Carlos Zarattini, que regulamenta o exercício da profissão de
marketing no Brasil.
 
15 - Moção nº 131, de 2025, de autoria da deputada Professora Bebel. Aplaude
o Sindicato dos Trabalhadores Domésticos de Piracicaba (Sindomésticas de



Piracicaba) pela celebração do Dia Nacional das Empregadas Domésticas, em
27 de abril.
 
16 - Moção nº 200, de 2025, de autoria do deputado Marcio Nakashima.
Manifesta apoio à aprovação do Projeto de Lei Federal nº 765/2015, que altera
a Lei nº 3.999, de 15 de dezembro de 1961, que altera o salário mínimo dos
médicos e cirurgiões-dentistas, em tramitação na Câmara dos Deputados.
 
17 - Moção nº 202, de 2025, de autoria do deputado Teonilio Barba. Manifesta
apoio aos trabalhadores e trabalhadoras acampados em frente à empresa
Movent Automotive, em Diadema.
 
18 - Moção nº 254, de 2025, de autoria da deputada Professora Bebel. Repudia
o Grupo JBS Alimentos pelo desrespeito aos direitos trabalhistas e à saúde dos
trabalhadores.
 
19 - Moção nº 62, de 2026, de autoria da deputada Ana Perugini. Aplaude as
iniciativas institucionais que fortalecem a moralidade administrativa e o
respeito ao teto constitucional no serviço público brasileiro, contribuindo para o
enfrentamento das distorções remuneratórias conhecidas como "penduricalhos".

3ª Sessão

1 - Projeto de lei nº 55, de 2024, de autoria da deputada Carla Morando. Institui
o "Dia Estadual do Setor Têxtil".
 
2 - Projeto de lei nº 892, de 2025, de autoria do deputado Lucas Bove. Institui o
"Dia do Vitivinicultor Paulista".
 
3 - Projeto de lei nº 970, de 2025, de autoria do deputado Eduardo Suplicy.
Institui o "Dia Estadual da Agricultura Urbana e Periurbana".
 
4 - Projeto de lei nº 276, de 2026, de autoria do deputado Itamar Borges.
Institui o "Dia Estadual do Queijo Artesanal e Autoral Paulista".
 
5 - Moção nº 429, de 2025, de autoria do deputado Carlão Pignatari. Aplaude a
empresa TOINDO - Transporte por Aplicativo, pelos 7 anos de fundação, e o
seu fundador, Sr. Fernando Silva, pelo pioneirismo e pela dedicação em
consolidar uma iniciativa que valoriza o interior paulista e inspira novas formas
de empreender com propósito e responsabilidade.
 



6 - Moção nº 446, de 2025, de autoria do deputado Itamar Borges. Aplaude a
empresa Syngenta, seus diretores, colaboradores e parceiros, pelos 25 anos de
destacada atuação no Brasil, por sua excelência em pesquisa agrícola,
sustentabilidade e contribuição efetiva ao desenvolvimento econômico, social e
ambiental do Estado e do país.
 
7 - Moção nº 11, de 2026, de autoria do deputado Itamar Borges. Apela aos Srs.
Presidentes da Câmara dos Deputados e do Senado Federal, bem como aos
líderes partidários de ambas as Casas Legislativas, para que se empenhem na
celeridade da tramitação e aprovação do Projeto de Lei Federal nº 5738/2025,
medida que protege a cadeia produtiva do leite, valoriza o produtor rural
brasileiro e fortalece a economia nacional em todo o território brasileiro.
 
8 - Moção nº 110, de 2026, de autoria do deputado Itamar Borges. Aplaude a
ABRASCE, seus dirigentes, associados, colaboradores e parceiros, pelos 50
anos de expressiva atuação.
 
9 - Moção nº 121, de 2026, de autoria do deputado Lucas Bove. Aplaude a Casa
Soncini, vinícola do interior do Estado, pela conquista da Medalha de Ouro no
Vinalies Internationales 2026, um dos mais prestigiados concursos vitivinícolas
do mundo, realizado em Cannes, na França.


